

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС
и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 44-й.
№ 22 (11386).

Четверг, 28 января 1965 г.

Цена 2 коп.

ШИРЕ ШАГ, СОЗДАТЕЛИ БОЛЬШОЙ ХИМИИ

ИДЕТ последний год семилетки. Химики Кузбасса подошли к нему с хорошими результатами. Только в прошлом году они увеличили выпуск продукции более чем на 22 процента! Подобного темпа развития не имела ни одна отрасль промышленности нашей области. Улучшились и экономические показатели — производительность труда, себестоимость продукции, возросли сверхплановые накопления. Большой вклад в развитие химии внесли строители. Они поработали лучше, чем в любом предыдущем году. Впервые выполнен план строительства монтажных работ, введен в строй 24 новых производства — почти в два раза больше, чем в 1963 году.

Результаты были бы еще лучше, если бы не допустили срывов. На азотнокислом заводе из-за несвоевременной поставки оборудования не введен цех жидкого хлора, на Ново-Кемеровском химкомбинате не закончено производство ионообменных смол, сорван ввод цеха текстилита на «Карболите». Причина? Слабая активность руководителей предприятий по комплектации проектов и оборудованию.

Многие потеряны из-за плохого освоения новых производств: карбамиды, ионообменные смолы, катализаторы на химкомбинате, прес-поршни на «Карболите», ПАСК на анилино-красочном. Инженерным службам заводов, управлению химической промышленности совнархоза из этих фактов надо сделать конкретные выводы, больше заниматься проектной документацией, изучать новые производства в других экономических районах, проверять сомнительные схемы и отдельные узлы. Следует установить такой порядок, чтобы без ведома и разрешения главного инженера химического предприятия на стройку не попадал ни один чертеж.

Задачи химиков и строителей на нынешний год очень сложны и ответственные. Более чем на 18 проц. должен увеличиться выпуск всей химической и медицинской продукции. Особое внимание уделяется росту выпуска амиака, удобрений, пластических масс, ионообменных смол, медицинских препаратов — новокина, синтомина, кофеина, ПАСК.

Первостепенной задачей является повышение качества продукции. В прошлом году Кузбасс поставил за границу разных химикатов и медицинских препаратов на сумму более 9 миллиардов рублей. И без рекламаций! Значит, мы можем делать отлично. Накопленный опыт нужно сделать достоянием всех груженников химии.

План предусматривает и дальнейшее улучшение экономических показателей. Повышение производительности труда, сокращение норм расхода сырья и подсобных материалов, совершенствование технологии, автоматизация процессов требуют творческой работы всех технических и экономических служб. Нельзя дальше мириться с тем, что хорошую в целом картину экономики химии портят такие производства, как анилиновый цех анилино-красочного завода, Новокузнецкий химфармацевтический завод. Нужно улучшить хозрасчет, осуществить на всех предприятиях намеченные организационно-технические мероприятия, повысить технологическую дисциплину.

Химикам предстоит много поработать и по очистке атмосферы и стоков от загрязнений. В частности, не позднее 1 мая азотнокислый завод должен ликвидировать «слиский хвост», т. е. запустить установку по очистке газов от окислов азота на полную мощность. Этого ждут кемеровчане.

Решая технологические вопросы, химики не должны забывать о новом строительстве. Ведь обеем строительно-монтажных работ возрастает почти на 20 процентов. Требуется ввести 37 новых объектов. Самый большой обеем приходится на Ново-Кемеровский химкомбинат, на его развитие направляется более 40 проц. всех выделенных средств. Основная работа — расширение производства амиака по всей его сложной цепочке. К концу года комбинат должен выпускать амиака на 80 проц. больше, чем в прошлом году. Особой важной стройкой является производство серной кислоты. На заводе «Карболите» надо обеспечить полный ввод цехов ионообменных смол, текстилита и прес-поршней.

Обем строительства велик. Сложность еще и в том, что более 80 проц. работ ложится на плечи монтажных организаций. У монтажников сегодня ключи большой химии Кузбасса. Руководители предприятий должны без задержек предоставить им оборудование и материалы. Но опыту прошлых лет на пусковых объектах следует вместе со строительными организациями назначить начальников комплексов, создать партийные штабы.

Планы нынешнего года реальны и не содержат сомнительных позиций. Химики и строители Прялкоим все усилия и с честью выполнили принятые обязательства.

Годовые планы — досрочно!

КАЖДАЯ МИНУТА НА УЧЕТЕ

Наша бригада принимает участие во всекузбасском конкурсе-соревновании подготовительных бригад. Вначале нам дали задание: в двух штуковках по углю ежемесячно проходить 200 метров. Однако, взвесив свои возможности, мы твердо решили пройти в январе не 200, а 220 метров штуков.

Сразу столкнулись с непредвиденными трудностями. Вот один пример. В конвойной штуковке перетяжка не предусмотрена. Но ее приходится делать, т. к. крова слабая. На это уходит немало времени. Чтобы не выбираться из графика — еще более уплотнили рабочий день.

Если до конца смены после завершения цикла остается 20—30 минут, не спешим на гора. Готовим фронт для следующей смены. Нарасываем установку, подтягиваем к забою вентиляционные трубы, готовим крепеж...

Очень хорошо нам помогают лесоставщики. Они всегда выходят с утра, готовят материалы для всех четырех смен. Нет у нас и простое из-за порожняка. Словом, работать мы стараемся так, чтобы не пропадала ни одна минута. Поэтому и дела идут исполнительно.

Обязательство будет перекрыто.

Г. КАДОЧНИКОВ,

бригадир 9-го участка

шахты № 5-7.

Анжеро-Судженск.

ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР НА ПАРТИЙНЫХ КОНФЕРЕНЦИЯХ

Ильинская

Промышленников

и Кузбасса

<p

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Советский воздушный лайнер АН-10 доставил в Сомалийскую Республику две тонны медикаментов. Это дар Советского Общества Красного Креста и Красного Полумесца, предоставленный в фонд помощи пострадавшему от засухи на северо-западе страны.

В Каир прибыла группа советских технических экспертов, которые займутся сбором данных для подготовки проекта расширения станкостроительного предприятия в Хелуане (близ Каира), построенного с помощью Советского Союза. Одновременно в созданных советскими специалистами учебных центрах будет вестись подготовка квалифицированных национальных кадров для работы на различных предприятиях ОАР.

В Тель-Авиве состоялся организованный по инициативе движения друзей Израиль — СССР многонациональный митинг, посвященный встрече представителей общественности с делегацией советских киноактеров, возглавляемой режиссером А. Столлером.

В Ломе вышел из печати и поступил в продажу новый ежемесячный журнал «Реалист гоголев». Он является группой тоголезских журналистов.

Профсоюз колумбийских рабочих, занятых в американской компании «Фронтинго гольд майнс», выступил с резким осуждением грязной войны, которую США ведут в Южном Вьетнаме. В принятой резолюции выражается горячая солидарность и поддержка вьетнамским патриотам, ведущим мужественную борьбу за свободу родины.

В Тегеран прибыл с официальным визитом министр иностранных дел Польской Народной Республики А. Рапачинский.

156.512 пожаров зарегистрировано в Англии в 1963 году. Основными причинами их возникновения являются неполадки в различных системах отопления домов, а также использование свечей, электрических горелок и т. п.

На военной базе японских вооруженных сил Тицос (Хоккайдо) завершено создание первого в Японии дивизиона зенитных управляемых снарядов «Хон». Большинство ракетчиков этого дивизиона прошло курс обучения в США.

Сильные снегопады, проходящие в последнее время в префектурах Гумма и Нигата (Япония), нарушили движение транспорта. Пассажирские и товарные поезда в течение нескольких часов не смогли выйти с железнодорожных станций.

На военную базу СПА в Аугсбурге (Германия) прибыл командующий американскими сухопутными вооруженными силами в районе Тихого океана генерал Дж. Уотерс. Он проведет инспекцию американских вооруженных сил в Японии, а затем в Южной Корее и на Окинаве.

В Гётеборге на судоверфи «Гетеборгерен» представители всесоюзного обединения «Судомпорт» передан рефрижератор «Ленинские горы» водонаполнением 8.750 тонн. Это — четвертое и последнее из заказанных Советским Союзом судов на этой шведской верфи.

(ТАСС).

Международная жизнь

Конструктивный вклад в дело мира

ВАРШАВА. В десяти годовщину Варшавского договора члены Политического консульственного комитета вновь высказались по исторически важным вопросам, пишет «Трибуна работника». Участники совещания решительно выступили против всяких возможностей допуска ФРГ к атомному оружию.

«Конструктивный вклад в дело мира» — так оценивает итоги совещания «Трибуна работника». Принявшая Варшавским совещанием программу, пишет газета, отражает огромную солидарность всего социалистического содружества, намечает правильный курс на обеспечение безопасности в Европе и во всем мире. Противопоставляя эту программу опасным планам создания многосторонних ядерных сил, участники совещания представили красноречивое доказательство своей воли борьбы за мир.

ПРАГА. Варшавское совещание, заявив председатель Президиума ЦК Чехословацкой народной партии И. Плойгар, проходившее на высшем уровне, в обстановке братской дружбы, и

полного единства взглядов, вновь подтвердило ясную и последовательную позицию социалистических стран по всем важнейшим международным проблемам. Оно заявило о полной поддержке предложений, направленных на устранение опасности войны. Вместе с тем оно недвусмысленно дало понять, что если некоторые страны пойдут по пути угрозы миру и станут претворять в жизнь планы создания многосторонних ядерных сил, то государства Варшавского договора вынуждены будут предпринять оборонительные меры. Слыша, подчеркнул И. Плойгар, сегодня могут оказаться такие влияния, а если потребуется, то и на них, чтобы заставить сторонников военного пожара отказаться от своих планов.

БУДАПЕШТ. Социалистические государства, руководствуясь интересами всего человечества, активно борются за торжество идеи мирного сосуществования — таков основной урок заседания в Варшаве, пишет, комментируя работу заседания, еженедельник «Мадьярорсаг» в редакционной статье «Совместными силами».

ХИНДИ-ОФИЦИАЛЬНЫЙ ЯЗЫК ИНДИИ

ДЕЛИ. 26 января. (ТАСС). В 15-ю годовщину Республики Индии язык хинди становится официальным языком на всей территории страны.

Английский язык, однако, также будет продолжать применяться для всех официальных целей. Замена английского языка хинди предусматривалась кон-

ституцией республики, принятой в 1950 году.

Хинди является самым распространенным языком страны. На нем говорят около 42 процентов населения. Всего в Индии насчитывается 179 языков и 544 наречия.

нения двух суверенных германских государств нужны эффективный договор о разоружении, окончательное фиксирование существующих границ, ликвидация остатков второй мировой войны и отказ обоих германских государств от ядерного вооружения.

ПЕКИН. «Жаждущий жижа» и другие центральные газеты Китая опубликовали полный текст коммюнике совещания Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора.

ЛОНДОН. Комментируя результаты совещания в Варшаве, газета «Обсервер» отмечает, что страны — члены Варшавского договора проявляют заботу о коллективной безопасности всех государств и народов Европы.

БЕРЛИН. Печать ГДР продолжает уделять большое внимание итогам Варшавского заседания. «Берлинер цайтунг» характеризует его как новый этап в борьбе за мир, против атомных планов западногерманских милитаристов. «Нейес Дельчайер» подчеркивает, что страны — члены Варшавского договора избрали ядерную политику.

ПОДОЛОН. Комментируя

результаты совещания в Варшаве, газета «Обсервер» отмечает, что оно показала, насколько серьезен Советский Союз подходит к германской проблеме.

Газета «Санди таймс» отмечает, что в коммюнике совещания были подтверждены разной природы ядерных сил, как американский план многосторонних ядерных сил, так и английский план атлантических ядерных сил, поскольку они означают для Западной Германии доступ к ядерному оружию.

(ТАСС).

ОЧЕРЕДНОЙ ПЕРЕВОРОТ В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

НЮ-ЙОРК. 27 января. (ТАСС). В Южном Вьетнаме произошел очередной правительственный переворот. Как сообщают американские информационные агентства, главнокомандующий

южновьетнамскими вооруженными силами генерал Нгуен Кхань вечером 26 января стал диктатором Южного Вьетнама. Совет вооруженных сил отменил вторую и третью статьи своей ре-

волюции от 20 декабря 1964 года, в которых выражалась поддержка военных кругов правительства Чан Ван Хыонга. Совет вооруженных сил отменил вторую и третью статьи своей ре-

зрешения нынешнего политического кризиса».

Из сообщений агентства неясна судьба президента Чан Ван Хыонга и правительства Чан Ван Хыонга.

НАВСТРЕЧУ ВЕЛИКИМ ДАТАМ

Пленум правления Союза писателей СССР

ем, что в писательских замыслах, работах, уже в портфелях издательств немало новых произведений всех жанров. Они должны рассказать о грандиозных событиях 1917 года, о том, что свернулось пятьдесят лет назад, что принесли советским людям, всем народам земли десятилетия, прошедшие со дня, когда мир впервые увидел знамя Октября.

В первых выступили И. Анисимов, Н. Лесочкиевский, П. Бровин (Белоруссия), П. Загребельный (Украина), С. Сартаков,

полагается также издание сборников, рассказов и очерков о лучших людях страны, книг о Москве, о преобразовании Сибири.

К 50-летию Советской власти в каждой из пятнадцати республик должно быть заключено создание историй национальной литературы. Вместе с тем в Институте мировой литературы имени А. М. Горького ведется работа над общей историей большой многоязычной литературы нашей страны.

Ораторы предлагали издать к юбилею лучшие произведения советских писателей разных лет, которые вместе составят художественную эпоху дел идум советского народа. В издательстве «Советский писатель» пред-

выступили в прениях писатели и работники издательств Москвы, представители братских республик вместе советовались о том, как лучше отметить знаменательные даты.

Выступившие в прениях писатели и работники издательств Москвы, представители братских республик вместе советовались о том, как лучше отметить знаменательные даты.

Быстро прошел пленум правления Союза писателей СССР, на котором было решено, что для каждого из пятидесяти лет Советской власти в каждой из пятнадцати республик должно быть заключено создание историй национальной литературы. Вместе с тем в Институте мировой литературы имени А. М. Горького ведется работа над общей историей большой многоязычной литературы нашей страны.

Полагается также издание сборников, рассказов и очерков о лучших людях страны, книг о Москве, о преобразовании Сибири.

К 50-летию Советской власти в каждой из пятнадцати республик должно быть заключено создание историй национальной литературы. Вместе с тем в Институте мировой литературы имени А. М. Горького ведется работа над общей историей большой многоязычной литературы нашей страны.

Ораторы предлагали издать к юбилею лучшие произведения советских писателей разных лет, которые вместе составят художественную эпоху дел идум советского народа. В издательстве «Советский писатель» пред-

выступили в прениях писатели и работники издательств Москвы, представители братских республик вместе советовались о том, как лучше отметить знаменательные даты.

Быстро прошел пленум правления Союза писателей СССР, на котором было решено, что для каждого из пятидесяти лет Советской власти в каждой из пятнадцати республик должно быть заключено создание историй национальной литературы. Вместе с тем в Институте мировой литературы имени А. М. Горького ведется работа над общей историей большой многоязычной литературы нашей страны.

Полагается также издание сборников, рассказов и очерков о лучших людях страны, книг о Москве, о преобразовании Сибири.

К 50-летию Советской власти в каждой из пятнадцати республик должно быть заключено создание историй национальной литературы. Вместе с тем в Институте мировой литературы имени А. М. Горького ведется работа над общей историей большой многоязычной литературы нашей страны.

Ораторы предлагали издать к юбилею лучшие произведения советских писателей разных лет, которые вместе составят художественную эпоху дел идум советского народа. В издательстве «Советский писатель» пред-

выступили в прениях писатели и работники издательств Москвы, представители братских республик вместе советовались о том, как лучше отметить знаменательные даты.

Быстро прошел пленум правления Союза писателей СССР, на котором было решено, что для каждого из пятидесяти лет Советской власти в каждой из пятнадцати республик должно быть заключено создание историй национальной литературы. Вместе с тем в Институте мировой литературы имени А. М. Горького ведется работа над общей историей большой многоязычной литературы нашей страны.

Полагается также издание сборников, рассказов и очерков о лучших людях страны, книг о Москве, о преобразовании Сибири.

К 50-летию Советской власти в каждой из пятнадцати республик должно быть заключено создание историй национальной литературы. Вместе с тем в Институте мировой литературы имени А. М. Горького ведется работа над общей историей большой многоязычной литературы нашей страны.

Ораторы предлагали издать к юбилею лучшие произведения советских писателей разных лет, которые вместе составят художественную эпоху дел идум советского народа. В издательстве «Советский писатель» пред-

В БОРЬБЕ ЗА ПРИЗОВЫЕ МЕСТА

тате золотая медаль ему обеспечена. Но, конечно, лидер, прошедшему турнир без поражений, не хотелось испортить свою победу, и он поклялся испытать судьбу в пари с Р. Холмовым и ограничился «ползовинкой».

Встреча Д. Бронштейна — Г. Борисенко интересовала не только зрителей, но и Талы, который весь вечер не отходил от столика этой пары после окончания своей партии. В решающий момент Борисенко ока-

зался в сильнейшем цейноте, что дало возможность Бронштейну еще более усилить свою позицию. В отложенном положении он сохранил большие шансы на выигрыш.

Эффектную победу одержал А. Лутиков над Б. Гольденовым, which ended the game in favor of G. Taly.

Остальные партии отложены и будут доигрываться 27 января.

Крушение предотвращено

Много Ижмorskой сквозь снежную магу машина один за другим грузовые поезда. И вдруг дежурный по станции Осиев и стрелочник Москаленко заметили в составе одного из поездов горевшую бусину. Поезд немедленно был остановлен. Осиев и Москаленко не ошиблись: у

К. ВИКТОРОВ.

Книголюбы-общественники

Большую помощь книжному магазину № 52 в распространении политической, художественной, технической и детской литературы среди населения оказывают книгино-общественники, которые ежемесячно проходят ее на 500—600 рублей. У магазина 13 активистов, техни

дистанции зданий и сооружений Ксаны Гайдамак, работницы швейной фабрики № 16 Нина Коврига и Любовь Иванова, учительница школы № 33 Галина Хурсан, работница аптеки Вероника Медведкина и другие.

Г. КАВЕЛИН.

г. Тайга.

Большая помощь книжному магазину № 52 в распространении политической, художественной, технической и детской литературы среди населения оказывают книгино-общественники, которые ежемесячно проходят ее на 500—600 рублей. У магазина 13 активистов, техни

дистанции зданий и сооружений Ксаны Гайдамак, работницы швейной фабрики № 16 Нина Коврига и Любовь Иванова, учительница школы № 33 Галина Хурсан, работница аптеки Вероника Медведкина и другие.

Г. КАВЕЛИН.

Большая помощь книжному магазину № 52 в распространении политической, художественной, технической и детской литературы среди населения оказывают книгино-общественники, которые ежемесячно проходят ее на 500—600 рублей. У магазина 13 активистов, техни

дистанции зданий и сооружений Ксаны Гайдамак, работницы швейной фабрики № 16 Нина Коврига и Любовь Иванова, учительница школы № 33 Галина Хурсан, работница аптеки Вероника Медведкина и другие.

Г. КАВЕЛИН.

Большая помощь книжному магазину №